

# 习近平抵吉隆坡,开始访问马来西亚

## 马总理设家宴欢迎习近平夫妇

据新华社吉隆坡10月3日电 国家主席习近平3日抵达吉隆坡,开始对马来西亚进行国事访问。当地时间18时45分许,习近平乘坐的专机抵达吉隆坡雪邦国际机场。习近平和夫人彭丽媛

受到马来西亚卫生部长苏布拉马尼亚姆夫妇等欢迎。习近平表示,中马都是本地区重要国家,共同利益广泛,深化中马战略合作是民心所向,大势所趋。我期待着同哈利姆最

高元首和纳吉布总理会晤,出席中马经济合作高峰论坛,并同各界友好人士广泛接触,弘扬传统友谊,提升合作水平,推动中马战略合作取得新进展。习近平是在结束对印度尼

西亚国事访问后抵达吉隆坡的。离开雅加达时,印尼外长马蒂、贸易部长吉塔等到机场送行。当天,中印尼双方发表《中印尼全面战略合作伙伴关系未来规划》。访问马来西亚后,习近平还

将前往印度尼西亚巴厘岛出席亚太经合组织第二十一次领导人非正式会议。当晚,纳吉布总理夫妇特设家宴,欢迎习近平主席和夫人彭丽媛。

在印尼国会发表演讲,表示“金钱易得,朋友难求”

# 习近平:中印尼合作“上天”“入海”



元首外交

据新华社雅加达10月3日电 国家主席习近平3日在印度尼西亚国会发表题为《携手建设中国-东盟命运共同体》的重要演讲,全面阐述中国对印尼和东盟睦邻友好政策,提出加强中印尼全面战略合作伙伴关系,建设更为紧密的中国-东盟命运共同体,实现共同发展、共同繁荣。

习近平表示,对印尼的访问是我这次东南亚之行第一站,是传承友好关系之旅,规划合作之旅。中国和印度尼西亚隔海相望,两国友好关系的历史源远流长,在长期交往的过程中,两国人民共同谱写了一曲曲交流交融的华彩乐章。正如在中国家喻户晓的印度尼西亚民歌《美丽的梭罗河》所描述的那样:“你的源泉来自梭罗,万重山送你一路前往,滚滚的波涛流向远方,一直流入海洋。”中国和印尼关系发展,如同美丽的梭罗河一样,越过重重山峦奔流向海,走过了很不平凡的历程。

习近平说,现在,我们两国互信不断加深,双边关系政治基础更加牢固。两国务实合作领域更加广泛,既有经贸、金融、基础设施、能源资源、制造业等传统领域,还拓展到航空、海上等新兴领域,可谓“上天”、“入海”,给两国人民带来了实实在在的利益的。

中国和印尼共同建设的泗水-马都拉大桥,是目前东南亚最长的跨海大桥,即将合作完成的加蒂格迪大坝灌溉面积达9万公顷,将给当地民众生产生活带来极大便利。

习近平表示,印度尼西亚人民常说:“金钱易得,朋友难求。”我们两国人民的真挚情谊,就是这种千金难求的宝贵财富。



10月3日,国家主席习近平在雅加达参观“中印尼友好”图片展并同两国青年交流。新华社发

## 中印尼签署逾200亿美元投资协议

据新华社雅加达10月3日电 正在印度尼西亚进行国事访问的国家主席习近平3日和印尼总统苏西洛在雅加达共同出席中印尼商务午餐会。习近平在致辞中指出,中印尼经贸合作具备天时、地利、人和,发展前景广阔。希望两国企业家把握时机,携手共进,推动两国经贸合作向更高层次、更广领域发展。

习近平表示,中国和印尼同为人口众多、地域辽阔的发展中国家,都肩负着发展经济、改善民生的相同任务。

两国经济互补性强,合作潜力巨大。随着中印尼关系不断发展,两国经贸合作进入了历史最好时期。中印尼关系提升为全面战略合作伙伴关系,双方制订了经贸合作五年发展规划,确定了今后合作重点领域。我们要不断丰富合作内容、创新合作方式,推动合作向更高层次、更广领域发展。

两国元首还共同见证中印尼两国企业家签署逾200亿美元的投资合作协议,投资合作涉及煤炭、纸浆、钢铁、交通运输等领域。

## 印尼总统苏西洛曾在漓江创作歌曲

习近平提到,苏西洛总统创作的一首歌,名字叫《宁静》。那是2006年10月,苏西洛总统来到中国广西出席中国-东盟建立对话关系15周年纪念峰会。会议间隙,他在漓江上产生了创作灵感,提笔写下了一首

优美的歌词:“快乐的日子,在生命中不断循环,我与伙伴,共同度过那美好时光。”苏西洛总统在中国的山水之间触景生情,想起自己的童年、自己的家乡,说明我们两国人民是心相通、情相近的。 据新华社

## 卫计委紧急部署 胡蜂蜇人救治

据新华社北京10月3日电 记者3日从国家卫生计生委获悉,近期陕西多地出现胡蜂蜇人事件,累计蜇伤人数为1640人,现住院治疗206人,死亡42人。国家卫生计生委已紧急部署医疗救治和防范宣传等工作,最大限度减少伤亡。

胡蜂亦名马蜂、黄蜂、草蜂等。被胡蜂蜇伤后,局部伤口可出现疼痛、红肿、丘疹及红斑,或黑钉头似的坏死性病灶,可伴有循环系统、神经系统、泌尿系统等全身多系统的损害,严重中毒者可能死亡。

夏秋季是胡蜂活动较多的季节。国家卫生计生委提示公众,到郊外游玩或去野外工作要穿长袖衣裤。如与蜂群相遇应尽快躲避,不要主动拍打和驱赶。一旦招惹蜂群,要马上采取保护措施,如躲进建筑内关好门窗,就地趴下减少暴露面积,用衣物或其他膜状物覆盖身体,尤其做好面部、手等暴露部位的保护。被胡蜂蜇伤后,应先检查有无皮肤内的毒刺,发现毒刺应及时拔除,最好用黏性大的胶布拔除,用清水彻底冲洗后冰敷。局部可敷用水调的蛇药。如患者症状表现加重,应及时去医院就诊。

## 首批268名 西沙渔民回家

据新华社三亚10月3日电 10月3日上午,经过15个小时的航行,峨嵋山舰缓缓停靠南海舰队三亚某基地军港码头,268名在台风“蝴蝶”中遇险的渔民从西沙琛航岛返抵海南三亚。这是对台风中遇险获救渔民的首次大批转运,同船的还有19名前往迎接遇险渔民的琼海市工作人员。这是此次台风后首次大规模转运后送遇险获救渔民。

记者从海军设在三亚某基地的搜救指挥部了解到,991舰2日中午抵达西沙琛航岛港外抛锚后,在海军驻西沙某水警区788艇的配合下,随即展开转运后送工作,由788艇分批将受困岛上的遇险获救渔民送到该舰上。

在琛航岛滞留期间,获救的遇险渔民被海军守备部队安排到岛上住宿条件最好、有空调设施的俱乐部和招待所,官兵们还腾出了部分宿舍给遇险渔民住。2名获救女性渔民还获得特别待遇,住进带独立卫生间的招待所房间。

目前,对58名失踪渔民的救援仍在继续。据了解,海军11艘、地方政府8艘舰船,10架搜救飞机以及20余艘渔船仍在西沙指定海域紧张搜救。

一些督导组对开展批评提出“四个不放过”

# 不批评一把手的不放过

据新华社北京10月3日电 9月23日至25日,习近平总书记参加河北省委常委班子党的群众路线教育实践活动专题民主生活会并发表重要讲话。连日来,各地区各部门各单位迅速组织学习,大家集体观看中央电视台《新闻联播》有关报道和《焦点访谈》专题节目,学习《大胆使用批评和自我批评有力武器》纪实文章和中央教育实践活动办公室编发的《河北省委常委召开高质量专题民主生活会》简报,认真领会

讲话精神,研究贯彻落实措施,推动专题民主生活会“补火升温”。

北京、广东、新疆等地党委主要负责同志说,对照总书记要求,民主生活会各项准备工作还有不小差距,要化思想压力为提升动力,运用河北经验开好民主生活会。天津、上海、重庆等地党委主要负责同志明确表示要以“向我看齐、对我开炮”的勇气和决心,带头认真撰写对照检查材料,带头用好批评和自我批评武器。安徽、山东、湖

北、云南、陕西等地党委主要负责同志在常委会上表示,要切实履行“班长”的责任,以对党、对事业、对班子负责的精神,逐个把关班子成员对照检查材料,逐条审阅班子成员相互之间的批评意见,引导大家把话摆在桌面上,为同志送一剂“苦口良药”。吉林、山西、福建、宁夏、青海、西藏等省区党委主要负责同志表示,要重新抬高标尺,对照检查不深入的要返工,准备不充分的不推诿,民主生活会计划时间可以调整。

各中央督导组表示要以更严的标准唱好“黑脸”,从严督导各单位做好民主生活会准备工作。各督导组采取约谈一把手、审核会议方案、召开联席会议等方式,对没有召开专题民主生活会的进行全面检查,对准备不充分的督促整改,对已经召开的督促开展“回头看”。一些督导组对开展批评提出“四个不放过”:不提批评意见的不放过,一把手不带头的不放过,不批评一把手的不放过,放“礼炮”、“哑炮”的不放过。